

УДК 631:061.4

ПТИЦЕВОДСТВО РОССИИ УВЕЛИЧИВАЕТ ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА И РАСШИРЯЕТ АССОРТИМЕНТ ПРОДУКЦИИ

Риза-Заде Н.И., старший научный сотрудник, канд. с.-х. наук

Мартынова Е.И., начальник научного информационно-методического центра

Строганова Т.А., менеджер по рекламе журнала «Птица и птицепродукты»

«Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности» — филиал ФНЦ «ВНИТИП» РАН (ВНИИПП)

Аннотация: Этой осенью в Москве прошли три крупные международные выставки: «Агросалон», «Золотая осень» и «Агропродмаш», в ходе которых были представлены успешные региональные сельскохозяйственные бренды, продемонстрированы лучшие технологические решения, новинки мирового сельскохозяйственного машиностроения, производства оборудования.

Summary: Three major International Exhibitions have been held in Moscow this autumn: "Agrosalon", "Gold Autumn" and "Agroprodmash". The effective regional brands, the best technological solutions, world agricultural machinery and equipment innovations has been shown during these events.

Ключевые слова: выставка, агропромышленный комплекс России, новейшие технологии, конкурентоспособность.

Key Words: exhibition, agribusiness in Russia, innovative technologies, competitive strength.

В первой половине октября в Москве, когда осень окончательно вступила в свои права, покрыв опавшими желтыми листьями землю, и еще стояли относительно теплые, солнечные дни, прошли три крупные выставки, тесно связанные с АПК России и приуроченные к профессиональному празднику — Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности — «Агросалон — 2016», «Золотая осень — 2016» и «Агропродмаш — 2016».

В Московском выставочном комплексе «Крокус Экспо» с 4 по 7 октября прошла крупнейшая Международная специализированная выставка сельскохозяйственной техники и оборудования «Агросалон — 2016». Это уникальное мероприятие было подготовлено совместными усилиями профессиональных объединений сельхозмашиностроителей России и Германии — ассоциаций «Росагромаш» и *VDMA Landtechnik*.

На выставке «Агросалон — 2016» представили свои передовые разработки 543 компании из 32 стран мира.

Выставку общей площадью более 60 тысяч кв. м наполнили несколько тысяч экспонатов, в том числе 579 крупногабаритных образцов машин и оборудования, среди которых — более 70 российских премьер!

Выставка позволила 33 168 посетителям увидеть и оценить прогрессив-



ные технические решения и новинки мирового сельхозмашиностроения от ведущих российских и зарубежных производителей. На «Агросалон» приехали 136 делегаций со всей России, от Калининграда до Якутии. Такой интерес не случаен — «Агросалон» дает гостям уникальную возможность лично провести переговоры с топ-менеджментом мировых лидеров сельхозмашиностроения. Особенно интересна выставка была профессионалам аграрной отрасли — сельхозтоваропроизводителям, ученым и машиностроителям.

Отечественные предприятия на выставке наглядно продемонстрировали научно-технический и производственный потенциал российской промышленности: продукцию, новейшие технологии, перспективные разработки и инвестиционные проекты. Вниманию посетителей выставки была представлена современная сельскохозяйствен-

ная техника и оборудование 156 российских производителей.

В рамках деловой программы выставки состоялись 16 конференций и 15 обучающих семинаров, на которых было заслушано и обсуждено более 170 докладов по широкому кругу вопросов развития агропромышленного комплекса России.

Выставка «Агросалон» проходит в общеевропейском формате — один раз в два года. Следующая выставка будет с 9 по 12 октября 2018 г.

Чуть позже, с 5 по 8 октября, в Москве, на территории ВДНХ, состоялась XVIII Российская агропромышленная выставка «Золотая осень — 2016». Организатором крупнейшего форума последних достижений АПК России было Министерство сельского хозяйства РФ при участии Правительства Москвы.

Открыли главный аграрный форум страны Председатель Правительства РФ



Дмитрий Медведев и Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев. На торжественной церемонии открытия выставки также присутствовали представители профильных министерств и ведомств, главы регионов.

«Сельское хозяйство — одна из ключевых сфер нашей экономики, — отметил премьер-министр, открывая выставку. — Сейчас у российских производителей есть шансы расширить свое присутствие на продовольственном рынке. Введенные всем известные ограничительные меры фактически дали преференции для развития наших аграрных компаний. И хотел бы всех заверить, что курс на импортозамещение по продовольствию — это не сиюминутный порыв, а четкая и стратегическая позиция государства».

В рамках церемонии открытия «Золотой осени — 2016» и в преддверии Дня работника сельскохозяйственной и перерабатывающей промышленности Дмитрий Медведев вручил государственные награды лучшим представителям отрасли. Также по традиции Председатель Правительства РФ посетил стенд Минсельхоза России и экспозиции регионов, на которых были представлены лучшие региональные бренды и системообразующие инвестиционные проекты в сфере сельского хозяйства.

Экспозиция «Золотой осени» общей площадью 30 тыс. кв. м разместилась в двух павильонах (№ 69 и 75) и на открытых площадках ВДНХ. Свои достижения продемонстрировали 64 региона России и ряд зарубежных стран.

Всего выставка собрала 2600 участников, из которых — 1500 экспонентов.

За четыре дня работы выставку посетили свыше 300 тыс. человек.

Основными разделами экспозиции выставки «Золотая осень — 2016» были «Регионы России. Зарубежные страны», «Животноводство и племенное дело», «Сельскохозяйственная техника и оборудование для АПК».

В разделе «Регионы России» было представлено свыше 1100 предприятий и организаций из 52 регионов России.

В разделе «Животноводство и племенное дело» были собраны результаты многолетней селекционно-племенной работы высокого уровня.

Там были представлены лучшие породы крупного рогатого скота молочного и мясного направлений, самые продуктивные породы овец, коз, а также все виды племенной птицы: куры мясных и яичных кроссов, индейки, утки, гуси, цесарки, перепелки, а также редкие породы кур генофондного стада.

За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства целый ряд птицеводческих организаций России был награжден золотыми медалями и дипломами за активное участие в выставке. В их числе были ФНЦ «ВНИТИП» РАН, НКО «Росптицесоюз», ООО ППР «Свердловский», ФГБУ СЦ «Загорское ЭПХ» ВНИТИП и ООО «Генофонд», ООО ППФ «Лебяжье», СХПК «Племптица — Можайское», ГУП ППЗ «Благоварский», ФГБУ СЦ «Северокавказская ЗОСП», ООО ППР «Зеленчукский», ФБГНУ Владимирский НИИСХ, ООО

ППЗ «Махалов», ООО «Вурнарец», ОАО «Царевщенинский».

Серебряной медалью и дипломом за активное участие было награждено ООО «Заволжская птицефабрика».

В рамках выставки «Золотая осень — 2016» прошел конкурс «За производство высококачественной пищевой продукции».

Птицеводческую продукцию в количестве 139 образцов представили 39 предприятий.

Ассортимент образцов продукции из мяса птицы включал: тушки цыплят бройлеров, в т.ч. халяль, тушки утят; субпродукты; натуральные полуфабрикаты на кости и бескостные из мяса цыплят-бройлеров и индейки (в панировке, маринаде, соусе и без); рубленные полуфабрикаты — фарш, котлеты, тефтели, фрикадельки, шницели, хинкали из мяса птицы в тесте; колбасно-кулинарные изделия (вареные колбасы, сосиски, шпикачки; полукопченые колбасы, сервелат, рулеты, ветчины, прессованное мясо птицы, сырокопченые изделия — «карпаччо», сыровяленую продукцию — ломтики из мяса индейки); консервы — мясо цыпленка в собственном соку.

За мясную продукцию золотыми медалями были награждены 33 предприятия, серебряными медалями — 12 предприятий, бронзовой медалью награждено одно предприятие.

Ассортимент образцов пищевых яиц включал: яйца натуральные столовые отборные, первой и второй категорий; яйца, обогащенные витаминами, микроэлементами.



За яйца пищевые золотые медали получили 8 предприятий, за жидкие яичные продукты — 1 предприятие. Серебряными медалями за яйца пищевые были награждены 2 предприятия.

Из членов Росптицесоюза участие в конкурсе принимали: ПАО «Птицефабрика Роскар», ОАО «Волжанин», СПК «Птицефабрика Гайская», ООО «Челны-Бройлер», ООО «Уральский бройлер», ПАО «Птицефабрика Челябинская», ООО «Симбирская птицефабрика», ЗАО «Агрофирма «Восток», ООО «Белая птица — Курск», ПАО «Птицефабрика «Боровская», АО «Ярославский бройлер», ГК «Дамате» (ООО «Новые фермы»), ООО «Торговый дом «Индолина», ООО «Юбилейное», ОАО «Птицефабрика «Михайловская», ООО «Равис — птицефабрика Сосновская», ГК «Здоровая ферма», МПК «Ясные Зори» филиал ООО «Белгранкорм», ООО «Магнитогорский птицеводческий комплекс», ООО «Нагабайский птицеводческий комплекс», АО «Птицефабрика «Калужская», ООО «Велес-Агро», ПКФ «РусАгроГрупп».

Все перечисленные предприятия были награждены медалями и дипломами за активное участие в выставке «Золотая осень — 2016».

Деловая программа выставки была весьма насыщенной и включала порядка 40 мероприятий разных форматов, которые посетили свыше 8 тыс. человек.

Ключевым мероприятием «Золотой осени — 2016» стал Агробизнесфорум «Факторы устойчивого роста и глобальной конкурентоспособности — вчера, сегодня, завтра». «Сегодня агропромышленный комплекс по праву можно

считать основным звеном и драйвером российской экономики. Нашим сельхозпроизводителям есть чем гордиться, имеется большой потенциал для приумножения достигнутых результатов», — открывая мероприятие, отметил Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев. — Только за последние 2 года мы отобрали и просубсидировали порядка 500 инвестиционных проектов почти на 300 млрд руб. кредитных средств». По данным аналитиков, прошлый год обеспечил аграриям суммарный объем инвестиций почти в 1,5 трлн руб. Эксперты полагают, что до 2020 г. объем инвестиций в отрасль может увеличиться еще на 1 трлн руб.

Агропромышленная выставка «Золотая осень — 2016», несомненно, остается самой масштабной и популярной в России выставкой достижений сельского хозяйства страны.

НКО «Росптицесоюз» и отраслевые научно-исследовательские институты постоянно являются участниками выставки «Золотая осень — 2016».

ФНЦ «ВНИТИП» РАН за инновационные разработки для АПК и достижения высоких показателей в развитии племенного товарного птицеводства был награжден двумя золотыми медалями и дипломами.

На стенде ВНИИПП на красочных планшетах были представлены новые инновационные разработки в области промышленной переработки птицы и производства птицепродуктов, а также свежие номера журнала «Птица и птицепродукты». За участие в выставке ВНИИПП и отраслевой

научно-производственный журнал «Птица и птицепродукты» были награждены специальными дипломами.

Несколькими днями позже, с 10 по 14 октября 2016 г., в Москве в Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр» прошла XXI Международная выставка оборудования, машин и ингредиентов для пищевой и перерабатывающей промышленности «Агропродмаш — 2016».

Выставка, организованная «Экспоцентром», проводилась при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ, Министерства промышленности и торговли РФ, Федерального агентства по рыболовству, под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ.

Директор Департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Министерства сельского хозяйства РФ Евгений Ахпашев зачитал приветствие от министра Александра Ткачева, в котором говорилось, что «проведение выставки особенно актуально и востребованно сегодня, когда необходимо внедрение новых прогрессивных технологий для производства качественных отечественных продуктов питания и расширения линейки выпускаемых изделий». Руководитель Департамента отметил, что данная выставка является ключевым звеном в развитии пищевой и перерабатывающей промышленности.

«Пищевая и перерабатывающая промышленность входит базовым элементом в продовольственную безопасность страны», — заявил в своем выступлении директор Департамента выставочной,

ярмарочной и конгрессной деятельности ТПП РФ Игорь Коротин. «В условиях непростой геополитической ситуации, когда перед отечественными производителями стоит задача ускорения импортозамещения, данная выставка приносит пользу», — подчеркнул он.

В этом году общая площадь выставки составила более 63 тыс. кв. м. В ней приняли участие 732 компании из 34 стран Европы, Азии и Америки. Германия, Индия и Китай организовали национальные экспозиции. Россию на выставке представили 395 компаний.

Выставку посетили около 22 тыс. человек.

Выставка «Агропродмаш-2016» продемонстрировала технологические решения для самых разных отраслей индустрии продовольствия, что, безусловно, способствовало эффективному взаимодействию поставщиков оборудования и ингредиентов с производителями продуктов питания и напитков.

154 компании из 20 стран стали участниками самого масштабного салона решений для мясной отрасли. Многие участники салона увеличили площадь стендов. Вырос также раздел птицеводства и птицепереработки, в котором приняли участие такие известные фирмы, как *Foodmate*, «Алвик Центр», *Hartmann*, *Meyn Food Processing Technology*.

Особого внимания заслуживают мероприятия, посвященные технологиям переработки мяса.

Уникальный пул спикеров и экспертов собрал VI Международный мясной конгресс «Стратегия прорыва. Новые рынки. Новые возможности», организованный Всероссийским научно-исследовательским институтом мясной промышленности имени В.М. Горбатова.

Ведущие эксперты отрасли дали оценку текущей ситуации на рынке и рассмотрели новые действенные механизмы продвижения товаров и услуг. В ходе выступления были представлены реальные кейсы от ведущих мировых и российских компаний — лидеров рынка, способные

реально повысить экономические успехи предприятий и способствовать их выходу на новые рынки сбыта.

Следующая XXII Международная выставка «Агропродмаш-2017» пройдет в ЦВК «Экспоцентр» с 9 по 13 октября 2017 г.

В заключение следует отметить, что большой успех прошедших в Москве осенних выставок АПК «Агросалон», «Золотая осень» и «Агропродмаш» был предопределен слаженной работой высокопрофессиональных специалистов Минсельхоза РФ, «Росагромаш» и *VDMA Landtechnik*, АО «Экспоцентр», ООО «Ротекс» и Правительства Москвы.

Авторы благодарят сотрудников пресс-центров выставок «Агросалон», «Золотая осень 2016» и «Агропродмаш» за предоставленные материалы. □

Для контактов с авторами:
Риза-Заде Назим Искендерович
Мартынова Екатерина Игоревна
e-mail: katerinamart75@mail.ru
Строганова Татьяна Андреевна
e-mail: tastroganova10@yandex.ru



КАЛЕНДАРЬ МЕРОПРИЯТИЙ ВНАП НА 2017 Г.



31 января – 2 февраля

31 января – 2 февраля Атланта, штат Джорджия, США	Международная выставка по производству и переработке птицы
5–8 февраля Айфе, Нигерия	VI Нигерийский международный саммит по птице
2–4 марта Дакка, Бангладеш	X Международная выставка и семинар по птице
15–17 марта Бангкок, Таиланд	<i>VIV Азия 2017</i>
7–9 апреля Форли, Италия	<i>FieraAvicola 2017</i> . Выставка домашней птицы и кроликов
26–27 апреля Честер, Великобритания	Весенняя конференция Британского отделения <i>WPSA</i>
8–11 мая Таррагона, Испания	XI Европейский симпозиум по питанию птицы
23–25 мая Центр Крокус, Москва, Россия	<i>VIV Россия 2017</i>
19–22 июня Плофраган, Франция	X Европейский симпозиум по благополучию птицы
26–28 июня Сан-Мало, Франция	X Европейский симпозиум по генетике птицы
3–5 июля Кембридж, Великобритания	XXXII симпозиум по оперению и коже птицы
6–8 июля Стамбул, Турция	<i>VIV Турция 2017</i>
17–20 июля Орландо, США	Ежегодная конференция Американского отделения <i>WPSA</i>
3–5 сентября Эдинбург, Великобритания	XXIII Европейский симпозиум по качеству мяса птицы и XVII Европейский симпозиум по качеству яиц и яйцепродуктов
4–8 сентября Эдинбург, Великобритания	XX Всемирный ветеринарный конгресс по птице
26–29 сентября Гвадалахара, Мексика	XXV Латино-Американский конгресс по птице

Подробные сведения о мероприятиях и регистрации – на сайте WPSA www.wpsa.com.

Дополнительная информация:

Васильева Татьяна Владимировна

E-mail: vasilievatv@gmail.com

Тел.: +7 (495) 944-63-13